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Ünnepi műszak a kolozsvári üzemekben

A forradalmi éberség fokozása! 
a kommunista és munkáspártok 
egyik legfontosabb feladata *

„Mit tűztél ki feladatul az ün- közel 2 százalékkal jobbminő- 
nepi műszakra „Mivel ké- ségü árut készítettek, mint az 
szülsz December 21-re ■ előző napokon A „Herbák Já-

Tizennyolcadikán reggel, ami- ■ . nos“-müvek dolgozói az ünnepi 
kor a gyár megafonján a mun- .műszakon a termelés mennyi- 
ka kezdetét jelezték, már min- i ségr feladatának teljesítése tér 
denki a munkahelyén volt. r^n IS szeP eredményeket ei;- 
Egyszerre indult harcba ezer, tekel.

A KOLOZSVÁRI „UNIREA“-

Jó néhány hete annak, hogy 
tartományunk egyik üzemében 
elhangzott az első munkaválla
lás December 21 tiszteletére. A 
nemes kezdeményezés vissz
hangot keltett Kolozsvár-tarto
mány valamennyi üzemében, 
bányájában és munkatelepén, 
ahol a dolgozók hasonló lelke
sedéssel ígérték meg, hogy 
Sztálin elvtárs születésnapjá
nak 72-ik évfordulóját normá
juknál jóval nagyobb munka
teljesítményekkel köszöntik.

A váltás végére a riormatőrök 
te1-*  v'ő "A ,kulonb°zo csak részleteredményekről szá- 

uzemekbok erkezo jelentések molhattak be, de ázok is azt 
azt bizonyítják, hogy a dolgo- - ’ - -
zók nemcsak ígértek, hanem 
azt valóra is váltották. S hogy 
elért eredményeiket még kife-

meg ezer dolgozó, hogy ezen a 
napon egyetlen selejtes darab 
lábbeli se kerüljön ki az üzem, 
bői. Az ünnepi műszak főfel
adatául a minőség megjavitá- * 
sát tűzték ki.

mutatják, hogy a „Herbák Já- 
nos“-müvek dolgozói eredmé
nyesen dolgoztak. Az egész

. -< ■ üzem általában 0,37 százalék-
jezobbe tegyek, a versenysza- ban javította meg a minőséget, 
kaszjegen  ̂ _________ .
üzemben ünnepi műszakot tar- ahoi több, mint 1 százalékkal Zsigmorid 150, Rotschild Sárif 
tottak a dolgozok. javítottak a minőségen. Szov- dór 266, Török Anna 172, Kun

nvnuiv isvncu jet módszer alkalmazásával Mária 169, Szász és Rotaru 
vtmnmra “ Kilin Júlia és Brancean Traian .munkacsoportja 159, Magyar!
MUVEnBEN 3—3 százalékkal, György Antal csoport 149, Magyarosi András

már két nappal az ünnepi mű- és Deák Veronika 1—1 száza- 290, Tűrés Sándor pedig 220 
szak előtt pirosbetüs figyelmez- lékkai, Keresztes Pál, Bányai százalékban teljesítette napi 
tetők kerültek az üzemfalakra: Sándor és Cserei Attila pedig 'előirányzatát. • ( -

: is, Gyula ifjúmunkás 201, Balogh 
mint 1 százalékkal Zsigmorid 150, Rotsctdld, Sárif

Tartományunkban/több ezer mmkás1S52-re dolgozik
Kolozsvár-tartomány vállalatai a 

szocialista versenyekben jelentős ered
ményeket értek el. December 14-ig 
több ezer ■ munkás kezdett ■ ötéves 

' tervünk második évére dolgozni, Ezt 
az eredményt nemcsak a szocialista 
munkaversenyek segítették nagymér
tékben elő, de á szovjet módszerek

nyékét értek ei. , Több mint 6000 
dolgozó alkalmazza a szovjet szta- 
hánovisták módszereit.

A fém- és vegyiiparban.,;köze!-; ezer- 
munkás alkalmazza Nina Nazarova 
módszerét. Több mint 250 munkás 
kötött szerződést a munkahelyen való 

alkalmazásával is jelentős eredmé- szakképesítésre.

KULTUROTTHONT . ÉPÍ
TETTEK OKLOS KÖZSÉG 
DOLGOZÓI

Torda-rajon, OkTós község dolgo
zói népi demokratikus rendszerünk 
vívmányaként uj kulturotthont kap
tak.
A kultúrotthon felépítéséhez a köz

ség dolgozói pénzadományokkal és 
önkéntes munkával járultak hozzá. 
Még az elmúlt év nyarán 50 ezer 
darab téglát készítettek és a külön
böző építőanyagokat a helyszínre 
szállították.
Az uj kultúrotthon felépült. Három 

A. kisebb és egy. nagyobb terem áll a 
' * dolgozók rendelkezésére, ahol a köz

ség lakosai örömmel tanulnak, fej
lesztik ismereteiket

A VILLAMOSITÁSI TERV 
TELJESÍTÉSÉÉRT

Sztálin eivtárs születésnapjára ké
szülve, a tartományi villamosmü dol
gozói kiemelkedő eredmények el- 

I éréséért. harcolnak. Elhatározták, 
hogy az egeresi villamosmü önfo

Tartományunk életéből
gyasztását a IV.-ik évnegyed terv
előirányzataival szemben tovább 
csökkentik. Vállalták, hogy a tarto
mány egyik rajoni székhelyén egy 
városnegyed áramhálózatát kibővítik, 
A beszerzési osztály újabb megtaka
rítások elérését tűzte célul. A gép
műhely dolgozói, a gyártási idő’ és 
az Önköltség csökkentésével külön
féle felszerelési cikkeket gyártanak. 
A vonalszolgálat több falubap 
transzformátorokat szerel fel. Egy 
község villamositási munkálatait be.- 
fejezik.

A KOLOZSVÁRI NEMZETI ‘ 
SZÍNHÁZ KOLLEKTÍVÁJÁ
NAK SIKERE

Az elmúlt héten a kolozsvári Nem
zeti Színház kollektívája a „C. A. 
Nottara“ Színész-Stúdió kollektivá-- 
jának tagjaival rendezett tapaszta
latcsere keretében néhány előadást 
tartott a fővárosban M. Gorkij: „Kis 
polgár" cimü darabjából.

Amint a „Scanteia" is hangsú
lyozza, a Bukarestben bemutatott 
darab, nagy sikere a színháznak a

Állatállományunk fejlesztéséért
Népi demokratikus rendsze

rünk nagy súlyt helyez az ál
latállomány minőségi feljavítá
sára. Az állami gazdaságok a 
fajtiszta apaá'latok ezreit ne
velik fel és osztják szét fal
vaknak. A képen látható törzs
könyvezett szlmentháli bikát 
az aranyospolyáni dolgozó föld
művesek a nagyszebeni állami 
gazdaságtól vásárolták. A falu 
szegény- és. középparasztjai, a 

.1 néptanács kezdeményezésére 
korszerű apaistállót Is épí
tettek.

‘ Megjelent a Tartós békeírt. 
népi demokráciáért''' cinül hetilap 
1951 december 16-i számában.

GYÁRBAN •
december 19-én tartották meg 
az ünnepi műszakot a dolgozók. 
A rekordnap előtti készülődések 
lényegesen elősegítették az 
ezen a napon elért teljeáitmé- 
nyeket. A gyártelep bejáratá
nál kitűzött felhívások egyet
len, dolgozó figyelmét sem ke
rülték el. Ezt bizonyítják azok
az eredmények, amelyekről az 
üzeni munkásai számolnák be. 
László Piroska 212, Lőrinci

; , A szállitás és közlekedés ■ terén is 
széleskörben elterjedtek- a szovjet 
módszerek Kolozsvár-tartományban 
több mint-- 700 -munkás- Vorosin -mód. 
szerével dolgozik. .Az ötszázasok 
mozgalmába eddig 167 mozdony ve
zető/ a százezres gépkocsi vezetők 
mozgalmába pedig 51 gépkocsiveze
tő kapcsolódott be.

burzsoá színházak formalista marad
ványai ellen, a reálista színjátszásért 
folytatott harcban. Ennek az ered
ménynek iránymutatásul kell szolgál
nia a kolozsvári színésze^ és rende
zők munkájában, a szocialista-rea
lista módszer minél erőteljesebb el
sajátításában.

VERSENYBEN A SÜTŐÜZE
MEK DOLGOZÓI

A kolozsvári 3. sz. sütöde dolgo- 
: zó, a tervfeladatok sikeres teljesité- 
, séért ’ a minőségi munkát helyezték 

előtérbe. A sütödék közötti szocialista 
versenyben eddig a többi sütőüze
mek . mögött maradtak. Azonban a 
munka jobb megszervezésével, a 
technikai akadályok leküzdésével, az 
élenjárók személyes példamutatása 
segítségével, novemberben a 6-os és 
11-és számú sütödéket elhagyva, az 
élre kerültek. A versenyben Malis 

■János váltása ért el kiemelkedő 
eredményeket. Szorgalmukkal és ki
tartó munkájukkal Kiss Péter. Opris 
Aurél és Molnár János tűntek ki.

A' kommunista és munkáspártok 
népeik jövőjét képviselik. A munkás- 
osztály és' valamennyi dolgozó 
életbevágó érdekeiért, harcolnak, ki-; 
fejezésre juttatják mindazt, ami uj 
és haladó, népeik életében; Tántorit- 
hatatlanul . vezetik: a , népi demokra
tikus országok, dolgozóit a, szocializ
mus felépítésének utján.' E pártok 
politikája ,a ; népi demokratikus rend
szer éltető alapja.: Ezek a pártok ve
zetik a kapitalista, - gyarmati és 
függő országok dolgozóit- követelé
seik bátor ■ védelmezésének utján, Ez 
országok kommunista pártjainak 
politikája /éltető alapja annak a 
forradalmi harcnak, amelyet a nép
tömegek érdekéik védelmében / foly
tatnak, Ebből fakad , ;> kommunista 
pártok nagy vonzóereje. • . • ?
;< A pusztulásra ítélt ; kapitalista 
világ azonban - nem' múlik ki ön
magától, kemény harc nélkül nem 
engedi át helyét az újnak. A régi 
világ, az idejétmúlt kapitalizmus 
világa makacs ellenállást tanúsít 
mindennel szemben, ami uj, ami 
haladó. Minden erejével és minden 
eszközével elsősorban a kommunista 
pártok ellen -harcol, mert bennük 
látja halálos ellenségét, azt az erőt, 
amely harcra mozgósítja, szervezi 
és - lelkesíti a tömegeket a béke, á 
demokrácia és aszocializmus győ
zelméért. A szocializmus és a demo
krácia ellenségei semilyen eszköztől 
sem riadnák vissza: igénybeveszik a 
hazugságot és rágalmat, a provoká
ció és zsarolás eszközét, az orgyil
kosságot és á ■ bírói’ önkényt, csak
hogy aláássák a. kommunista pártok 
befolyását a dolgozók széles töme
geire, s megbontsák egyöntetűségü
ket és gyöngítsék harcképésségüket. 
A reakció egyik ' legalattomosabb 
eszköze, a kommunista és munkás
pártok aláásására törekvő egyik leg
főbb módszere,, hogy -becsempészi, e 
pártokba kémeit és provokátorait. A 
nemzetközi ■ kommunista mozgalom 
története sok tényt ismer, a'mely vi
lágot "dérit á' munkásosztály/ ellen
ségeinek efféle provokációs- munká
jára." Az angol-amerikai imperialis
ták, ügynökeik segítségével nem 
egyszer próbálkoztak , azzal, hogy 
belülről bomlasszák . és megfosszák 
vezetőitől a népi . demokratikus or
szágok kommunista és munkáspárt
jait, hogy azután e pártok vezetését 
cinkosaik kezébe juttassák és ilymó- 
don elszakítsák . ezeket az országo
kat a béke, a demokrácia és a szo
cializmus táborától s visszaállítsák 
ez országokban a kapitalista rend
szert. - .. .

A jugoszláv nép .ellen, irányult 
ilyen kártevő / cselekmény volt az, 
hogy az amerikai-angol , imperia
listák megszervezték a gyilkosok és 
kémek Tito-féle fasiszta bandáját, 
mely Jugoszláviát ■' kiszakitotta': a 
béke, a demokrácia és a szocializ
mus táborából, visszaállította itt a 
kapitalista rendszert 's az . amerikai 
imperializmus' gyarmatává tette az 
országot. Ugyanennek, a Ti.tp-klikk- 
nek, valamint a. népi demokratikus 
országokban ti tkqh beküldött kémek
nek' és provokátoroknak segítségével 
az ’ angol-amerikai . imperialisták re
mélték a többi , közép- és délkeleteuró
pai országokban is ' felszámolhatni 
a népi demokratikus rendet,, vissza
állítani a reakciós és fasiszta rend
szereket, hogy. Jugoszlávia, mintá
jára ezeket,az.országokat is gyarma
tukká tegyék., Ámde • az imperialis
táknak ezek . a tervei. lelepleződtek 
és' füstbe mentek- A Kommunista és 
Munkáspártok; Tájékoztató Irodájá
nak határozatai segítséget nyújtót, 
tak a népi demokratikus országok
nak abban, hogy idejében felismer
jék az' őket fenyegető veszélyt, meg- 
világították az egész világ előtt a 
titóista kamarilla álját: arculatát és 
fasiszta lényegét. Szétzúzták és meg
semmisítették egyes nópí . demokra
tikus országokban,, az imperialista 
reakció rohamcsapatait, amelyek 
élén népeinek olyan árulói Ás el
lenségei állottak, mint Kocsi 
Dzodzc. Rajk, Kosztoy és a , öbbjek.

Újabb komoly csapás érte az an
gol-amerikai • imperialisták mester
kedéseit a Csehszlovák Kommmi'-m*

Pártban tevékenykedett’ Slanskynak 
nemrég történt leleplezésével. . Mi
után a párt-'és állami ‘ apparátusban 
felelős tisztségekre tolakodott fel és 
beültette oda a Köztársaság belső és 
külső ellenségeinek közvetlen ügy
nökeit, mindenképpen arra töreke
dett, hogy gyöngítse a kommunista 
párt harcképességét, megbontsa egy
ségét, fegyelmét, szervezettségét. ,

A Csehszlovák Kommunista Párt 
leleplezte , Slanskyt, hogy közvetlen 
és aktív vezetőszerepet'; j'átszott a 
párt- és ’államellenes összeesküvés
ben. Ennek az összeesküvésnek 
célja á kapitalizmus visszaállítása 

■ volt Csehszlovákiában, az ország 
alárendelése a nyugati. ’ és / elsősor. 
bán ■ az amerikai imperialistáknak, 
ami ? elkerülhetetlenül azt eredmé
nyezte volna, hogy Csehszlovákia 
elveszti nemzeti és állami.,. függet- 
tenségét.. 7 . .

■ Az Amerikai Egyesült j Államok
ban nemrég elfogadott: és kihirde
tett Truman aláírásával- megpecsé. 
telt' úgynevezett „1951; évi kölcsö
nös segélynyújtási törvény" pénz
ügyi támogatást helyez kilátásba 
egyes . személyek és- fegyveres cso
portok részére a Szovjetunió és a 
népi demokráciák- területén folyta
tandó, kémtevékenységük, felforgató 
és díverziós cselekményeik díjazá
sára. Ez a „törvény" újabb bizony
sága'. az Egyesült Államok kormány- 

. körei agresszív politikájának, azt 
bizonyít ja, hogy; az amerikai impe
rializmus ma a fő szervezője annak 
a harcnak, mely a kommunizmus el
len, a béke, a demokrácia és a szo
cializmus táborának; országai. ellen 
■folyik..., ; ■■’■,.■.■■. .■

Mindez követelőén fölveti a kom
munista ás munkáspártok 1 előtt 
éberségük mindeniránytr fokozásá
nak és növelésének feladatát. A 
magasfoku forradalmi éberség a 
pártok legfontosabb fegyvere a szó. 
cializmusért -és - a demokráciáért, a 
békéért, -az amerikai-angol • ’ háborús’ 
uszitók ellen vívott harcukban. A 
következetes és kérlelhetetlen harc 
az ellenség ügynökeinek bűnös fon
dorlatai ellen, a vasfegyelem, a bol
sevik’elvhüség és a lankadatlan 
forradalmi akarat, olyan erőddé 
tehet minden kommunista és' mun
káspártot, amely valóban bevehetet
len az imperialisták ügynökei szá
mára;
/ Egy pillanatra, sem szabad meg

feledkezni Leninnek és Sztálinnak 
azokról . az útmutatásairól, hogy 
mindaddig, amíg az imperializmus 
tábora fennáll,, szüntelenül be fogja 
küldeni a kommunista és munkás
pártokba ügynökeit, kémeit és pro
vokátorait. .

• ;,A kommunista és munkáspártok
nak egyik ■ legfontosabb’ feladata — 
mondja a Tájékoztató Iroda 1949 
novemberi tanácskozásán -elfogadott 
határozat — a -forradalmi éberség 
legnagyobb .. mértékű fokozása so
rainkban, a burzsoá-nacionalista 
elemek és imperialista. , ügynökök 
leleplezése és kipusztitása, bár
milyen cégér mögé bújnak is.“

A kommunista és munkáspártok 
a magasfoku, igazi forradalmi éber
séget a Szovjetunió dicső kommu
nista pártjától tanulják. A bolsevi
kok mindig kérlelhetetlen harcot 
folytattak a pártbeli ellenséges, 
opportunista elemek, a liberalizmus 
és a közönyösség ellen, amelyek 
kedvező tawjt teremtenek az /ellen, 
ség áskálódásai számára. „A párt 
— hangsúlyozza Sztálin elvtárs — 
a munkásosztály ‘ vezető ,, osztaga, 
előretolt erődje, harci vezérkara. 
Nem szabad megtűrni, hogy a mun
kásosztály vezérkarában kishitüek, 
opportunisták, kapitulánsok. árulók 
üljenek. Élethalálharcot folytatni a 
burzsoázia ellen, s ugyanakkor sa
ját vezérkarunkban, saját erődünk
ben megtűrni a kapitulánsokat é- 
árulókat — annyit jelent, mint 
olyan emberek helyzetébe kerülni, 
akikre elölről is. hátulról is tüzel
nek. Nem nehéz megérteni, hogy az 
ilyen harcnak csak vereség lehet a 
vége. Az erődöt belülről a legköny 
n.vebb bevenni. A győzelem kivívá
sához mindenekelőtt meg kell tisztí
tani a munkásosztály pártját, vezér
karát, előretolt erődjét 3 kapitulán- 
soktól, a szökevényektől, a sztrájk- 
•öröktől, az árulóktól "

(Fotytatáso 0 2-ik nláalon.)



fi nyugati hatalmak leszerelési javaslata megkerüli

PÁRIZS. (Agerpres.) — Az 
ENSz politikai bizottsága de
cember 15-én folytatta a vitát 
a háromhatalmi leszerelési ja
vaslat és a szovjet módosító in
dítvány ügyében.

Wierblowski lengyel küldött 
részletesen megbírálta a nyu
gati hatalmak javaslattervét 
és kimutatta, hogy az állítólag 
módosított terv semmiféle vál
tozást sem mutat, mint ahogy 
ezt Jessup amerikai küldött 
feltüntette.

A lengyel küldött kiemelte: 
a terv legfőbb hiányossága, 
hogy elhallgatja az atomfegy
ver megtiltásának kérdését. 
Helytelen a tervben, hogy csök
kenti ennek a fontos kérdésnek 
jelentőségét és az atomfegy
vert egyvonalba helyezi a többi 
fegyvernemekkel Szó sem le
het a fegyverkezés csökkenté
séről mindaddig, amíg feltétel 
nélkül meg nem tiltják az 
atomfegyver használatát és 
mig nem létesül szigorú nem
zetközi ellenőrzés. A lengyel 
küldött rámutatot arra, hogy a 
szovjet javaslatok konkrét for
mában adnak útmutatást az 
atomfegyver megtiltására, a 
fegyverzet korlátozására és az 
ellenőrzés létesítésére. A szov
jet küldöttség világosan kifej
tette, hogy egyidejűleg keli 
életbeléptetni az atomfegyver 
megtiltását, a szabványfegyve
rek csökkentését és az ellenőr
zést; Az ENSz-nek folytatnia 
kell erőfeszítését, hogy meg
egyezésre jussanak a megvita
tott kérdésekben. Sokan a kül
döttek közül nem vesztették el 
reményüket, hogy sikerül kon-

A német kérdés vitája az ENSz politikai bizottságában ,
PÁRIZS. (Agerpres.) — Az 

ENSz közgyűlésének politikai 
bizottsága a december 15-i ülé
sen folytatta a vitát a német 
kérdés megvizsgálására java
solt úgynevezett nemzetközi 
bizottság megalakításával kap
csolatban.

Burma megbízottja kijelen
tette. hogy*  nem ért egyet a há- 

• rom nyugati hatalom javasla
tával, amely az ENSz-bizottság 
létesítését indítványozza a né
metországi választások ellenőr
zésére. Burma megbízottja java-. 
solta, hogy. Németország egysé
gének kérdését kölcsönös meg
egyezés alapján a négy meg
szálló hatalom rendezze.

Indonézia megbízottja bár 
letagadta, hogv egy ENSz el
lenőrző bizottság létesítése el- 

, lentétben állna az, alanokmány- 
nval, kénytelen volt beismerni, 
hogy a három hatalmi javallat 
elfogadása Németország egysé
gesítésinek koriáflan időre való 
elhalasztását jelentené és még- 
jobbán elmélyítené a jelenlegi 
súrlódásokat. Hangsúlyozta, 
szükségesnek tartja, hogy a 
négv megszálló hatalom meg
bízottjai a német nép képvise
lőivel együtt egyezzenek meg a 
német kérdés megoldására 
nézve.
- Burma és Indonézia küldöt
tei azonban nem léntek fel elég 
határozottan és végül támogat
ták a december 14-i ülésen el
hangzott svéd javaslatot. Ter- 
mészetesen ez a tavadat szin
tén elfogadhatatlan éppen ugy, 
mint a nyugati hatalmak előző 
javaslata is. A svéd javaslat

TEL-AV1V. — (Agerpres.) Az 
United Press hírügynökség jelenti, 
hogy a sziriai-izracli határon újabb 
összetűzések voltak.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A fran
cia rendőrség tovább üldözi a Fran
ciaországban lakó arab kát. Nemré
gen Genevilliers városban minden 
indokolás nélkül letartóztattak 123 
.-.rab munkást.

UAR1ZS. — (Agerpres.) A fran
ci, kormány betiltotta azt. a nép- 

a központi kérdést
krét megoldást találni. Ezért 
nem helyes, hogy jelenlegi for
májában az atombizottság elé 
terjesszék az amerikai tervet 
— mint ahogy ezt Jessup 
amerikai küldött szeretné. A 
lengyel küldöttségnek az a 
meggyőződése, hogy csakis a 
szovjet javaslatok elfogadása 
fektetheti egészséges és kon
krét alapokra az atombizott
ság munkáját.

Egyiptom küldötte kijelen
tette, hogy a három nyugati 

. hatalom javaslata megkerüli a 
központi kérdést éspedig az 
atomfegyver megtiltásának 
kérdését. Az atomfegyvert nem 
lehet védelmi fegyvernek te
kinteni, mert ennek használata 
a polgári lakosságnak is mér
hetetlen szenvedéseket okoz
hat. Az USA, amely feltételezi, 
hogy fölényben van az atom
fegyver birtoklása tekinteté
ben, ezt kényszerítő eszközül 
akarja felhasználni más orszá
gokkal szemben és ezért ellen
zi az atomfegyver megtiltását. ; 
De ezt a kérdést sürgősen meg. 
kell oldani.

Egyiptom küldötte javasolta 
a közgyűlésnek, utasítsa a köz
gyűlés jogügyi bizottságát, 
hogy még ennek az ülésszak
nak a során dolgozzon ki meg
egyezés-tervet az atomfegyver 
megtiltására. .

Jessun amerikai küldött ki
jelentette. hogy a három nyu-' 
gáti hatalom nem mondhat le 
javaslata alanvető elveiről. ■

A Fülöo-szigetek küldötte 
szintén támogatta a hármas- 
javallatot.

Jellemző volt a Délafrikái 
Unió küldöttének beszéde, aki !'

beismeri, hogy az ENSz nem il
letékes ennek a kérdésnek a 
megvizsgálására. De emellett a 
svéd javaslat olyan intézkedé
seket tartalmaz, amelyek ' az 
ENSz beavatkozását jelentik a 
német nép belügyeibe.

Asztanenko, Belorusszia kül
dötte kimutatta, hogv a nyuga
ti hatalmak javaslata ellentét
ben áll az alapokmánnyal és a 
potsdami egyezménnyel.

„Teljesen világos, hogy az 
ENSz-bizottság megalakításá
nak célja Németország egyesí
tésének megakadályozása és 
az, hogy Nyugat-Németors^ágot 
még szorosabban bevonják az 
agresszív Atlanti tömbbe" — 
mondotta Belorusszia küldötte.

Majd kifejtette, hogy a NDK 
megbízottai, akik a politikai 
bizottságban előterjesztették 
véleményüket, rámutattak: a 
Német Demokratikus Köztár
saság megnyitotta az utat a 
német néo számára a demokra
tikus fejlődés felé és határo
zottan állástfoglaf az egységes, 
demokratikus, békezzerető és 
független német állam megte
remtése mellett. A NDK 
az egységes és b'keszerető Né
metország megteremtését cé
lozza és ez a törekvés az összes 
becsületes németek, valamint 
a világ összes b^keszerető né
peinek támogatását élvezi.

Végül Asztanenko beie’entet- 
te, hogv Belorusszia küldöttsé
ge el'enzl az ENSz-bizottság 
.megalakítását, mert ez sértés 
lenne a német népre.

Az ülés során Norvégia megbí
zottja, Kanada, Izland, Dánia,

gyűlést, amelyet a párizsi békehar
cosok akartak rendezni az egyip'omi 
nép harcával való rokonszenvük ki
fejezésére.

KAIRÓ. — (Agerpres.) Az egyip
tomi újságok arról adnak hírt, Hogy 
Salah-El-Din pasa, Egyiptom kül
ügyminisztere rövidesen találkozik 
Edén angol külügyminiszterrel. Az 
egyiptomi külügyminiszter kijelen
tette, hogy a tárgyalások kizáróan 
az angol csapatok Egyiptomból való 
kivonására és a Nilns-völgyi orszá
gok egyesítésének kérdésére vonat
koznak majd.

HÁGA. — (Agerpres.) A holland 
kormány újabb fasiszta törvényt ho
zott. Ennek értelmében elbocsátják 

mint ismeretes, támogatja a 
háromhatalmi javaslatot. Kije
lentette azonban, hogy nem 
szavaz a javaslatnak arra a 
pontjára, amely a Baruch-terv 
alapján előírja a nemzetközi el
lenőrzés létesítését. A Délafri
kai Unió küldötte rámutatott 
arra, hogy országa urániumér
cet termel, ami az atomener
gia legfontosabb alapanyaga. 
Az urániumérc az aranyércben 
található. Az aranyérc-bányár- 
szat a Délafrikai Unió nemzet
gazdaságának alapját képezi. 
Ezért a Délafrikai Unió küldöt
te kijelentette. nem fogadhat
ja el a nemzetközi ellenőrzést, 
mert az annyit jelentene, hogv 
az ország nem rendelkezhetik 
tetszése szerint legfőbb nemze
ti jövedelmi forrásával. Más
szóval a Délafrikai Unió kül
dötte beismerte, hogy a Ba
ruch-terv alapján létesítendő 
ellenőrző szerv olyan eszköz 
lenne,1 amely idegen ellenőrzést 
létesít sok ország nemzetgaz
dasága felett.

A december 15-i ülésen befe
jezték a vitát a háromhatal^i 
javallat és a szovjet módosító 
javaslat kérdésében.

Jessup amerikai küldött in
dítványozta, hogv a legköze
lebbi ülésen vizsgálják meg, a 
napirend melyik pontjául tűz
zék ki a politikai bizottságban 
a Szovjetunió beadványát az 
USA úgynevezett „kölcsönös 
biztonsági törvényével" kap
csolatban. Úgy döntöttek, hogy 
a következő ülésen, december 
17-én határoznak afelől, hogy 
a szovjet beadvány miiven 
helyre kerüljön a napirendben.

Hollandia és Norvégia , nevében 
módosító javaslatot terjesztett 
elő a három nyugati hatalom 
indítványához Ez a terv az 
ENSz-bizottságot állandósítani 
akarja, ugy, hogy ez a törvény
telen szerv korlátlan időre be
avatkozzék a német nép bel
ügyeibe.

Bolívia küldötte bejelentette, 
hogy a hat latinamerikai or
szág küldöttei visszavonják de
cember 14-i javallatukat. Ez-' 
zel szemben' módosítani óhajt
ják a háromhatalmi javaslatot. 
Úgynevezett módosítási javas
latuk azonban semmi változást 
nem jelent a háromhatalmi ja
vaslaton, sőt ellenkezőleg, a 
latinamerikai országok kérik az 
ENSz-bizottság azonnali elkül
dését Németországba.

Palamárcsuk, ukrajnai kül
dött tényekkel bizonyította, 
hogy a nyugati hatalmak nem 
veszik figyelembe a német nép 
akaratát az ország egyesítése 
tekintetében. Az ukrán küldött 
leleplezte az USA, Anglia és 
Franciaország agressziós politi
káját, amely Nyugat-Néme+ór- 
szág militarizálását és fasFálá- 
sát eredményezi Az ukrán kül
döttség ellenezte az ENSz-bi
zottság megalakítását és kije
lentette, hogv a németországi 
nemzetgyűlési választások kér
dése kizárólag a német nép 
belügye. Ezért az ukrán kül
döttség x elutasította a három 
nyugati Hatalom javaslatát.

A vita nem feleződött be és 
azt a december 17-i ülésen 
folytatják.

azokat az állami tisztviselőket és 
tanárokat, akik haladó szervezetek 
tagjai.

KAIRÓ. — (Agerpres.) A TASS 
közli, hogy az egyiptomi képviselő
ház törvénytervezetet tárgyal, amely
nek értelmében megbüntetik azokat 
a személyeket, akik együttműköd
nek az angolokkal. A törvény értel
mében az angolokkal együttműködő 
külföldi személyeket kiutasítják az 
országból.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A’ Bol
gár Távirati Iroda közli, hogy a 

görög kormány amerikai társasá
goknak engedte át a görögországi 
azbcsztlelőhelyek bányászati jogát.

Esahel Vicente
és 13 spanyol szabadságharcos társa 

kiszabadult Franco börtönéből
A 1‘Humanité cimü francia 

lap jelenti, hogy a nemzetközi 
közvélemény nyomására a fran
kista hóhérok szabadlábra he
lyezték Isabel Vicente spanyol 
szabadságharcost és 13 társát. 
Isabel Vicenté: ez év kezdetén 
a • Barcelonában megtartott 
sztrájk miatt vetették bör
tönbe.

Mint ismeretes, Franco vé
res terrorral akarja elnyomni a 
spanyol nép egyre elszántabb 
szabadságharcát. Néhány hó
napja készül arra, hogy Lopez

A ^émet Demokratikus Kooarsasag 
kormáBiyküIdöttségének 

sajtónyilatkozata
BERLIN. (Agerpres.) — A 

Német Demokratikus Köztár
saság tájékoztatási miniszté
riuma szombaton sajtóértekez
letet tartott a német kormány
küldöttség párizsi látogatásá
val kapcsolatban. A sajtóérte
kezleten jelen volt a kormány 
több tagja, Ottó Grotewohl 
miniszterelnökkel az élen.

Lothar Bolz, a német kor
mányküldöttség vezetője el
mondotta, hogy a küldöttség 
az ENSz politikai bizottságár 
bán sikraszállt a német nép, a 
béke, Németország egységének 
és függetlenségének érdekében. 
A német kormányküldöttség 
Párizsban az uj, békeszerető 
Németország nevében szólalt 
fel. L. Bolz részletesen ismer
tette a NDK kormányküldött
ségének az ENSz politikai bi
zottságában elhangzott . nyilat
kozatát.

A bonni hatóságok magatar
tásával kapcsolatban. Bolz 
hangsúlyozta, hogy az, aki a 
milítarizálást támogatja, nem 
fogl alhat állást az össznémet
országi szabad választások mel
lett. — Hangsúlyozta, hogy a 
német kormányküldöttség kü
lönös rokonszenvnek örvend a 
francia nép részéről. .

Friedrich Ebért berlini fő- 
pőlgármestef, a ki szintén részt- 
vétt a párizsi küldöttségben, 
hangsúlyozta, hogy a NDK kül
döttéinek nyilatkozata az ENSz 
politikai bizottságában azt a 

A forradbtai éberség foteossH. 
a kuiniuunista és mraliéspártok 

egyik legfontosabb feladata -
(Folytatás az 1. oldalról.)

A kommunista és munkáspártok 
forradalmi éberségének fokozása, 
erősítése elsősorban az ideológiai, 
politikai felvilágosító munka javí
tását, és a káderek marxista-leninista 

! harcedzettségének fokozását köve- 
I teli. Minden kommunistában ki 

kell kovácsolni azt a nélkülözhetet
len tulajdonságot, hogy fel tudja 
ismerni a párt ellenségét, bárho. 
gyan ’álcázza is magát. Minden 
egyes kommunista magasfoku öntu
data, elvhüsége és állhatatossága, 
tájékozódó képessége a nemzetközi 
helyzet és a belpolitika kérdései
ben, a párt harci feladatainak és 
céljainak ismerete — mindez előse- 

: giti a párt- forradalmi éberségének 
, fokozását és a bolsevik fegyelem 
I erősítését.
i A kommunisták nevelésének és 
’ forradalmi éberségük fokozásának 

fontos feltétele a pártonbelüli mun
ka helyes megszervezése. Minden 
kommunista bevonása a párt fel
adatainak teljesítésére irányuló ak
tív munkába, a bírálat és önbirálat 
széleskörű kifejlesztése személyekre 
való tekintet nélkül, kérlelhetetlen 
magatartás a fogyatékosságokkal 
szemben, ez az ami elősegíti a párt 
megerősödését, megtisztulását az 
idegen, ellenséges elemektől.

A kommunista és munkáspártok 
erejének hatalmas forrása az az 
elszakíthatatlan kapcsolat, amely 
őket a tömegekhez, a néphez fűzi. 
A tömegekkel való széles kapcsola
tok nélkül, e kapcsolatok állandó

Raimundot és Isabel Vicentét, 
több más hazafival együtt meg
gyilkolja, mert ők vezették a 
barcelonai általános sztrájkot.

Isabel Vicente és a 13 spa
nyol hazafi kiszabadítása, úgy
szintén az a tény, hogy Rai
mundot a szörnyű Ocania bör
tönből Madridba vitték, a nem
zetközi szolidaritási mozgalom 
első eredménye. A nemzetközi 
mozgalom most arra irányul, 
hogy a még börtönben lévő spa
nyol harcosokat is kiszaba
dítsa.

meggyőződést fejezi ki, hogy a 
németek egymás között meg 
tudnak egyezni az össznémet
országi választások megszerve
zését illetőleg.

Ottó Nuschke, aki szintén 
tagja volt a kormányküldött
ségnek, kijelentette, hogy a 
NDK küldöttsége megnyerte a 
francia nép széles rétegeinek 
rokonszenvét, mert az uj, bé
keszerető Németország hangját 
tolmácsolta.

Anton Ackermann, gz újság- J 
írók kérdésére válaszolva rámu- 
tatott arra, hogy Von Brenta
no, a bonni kormány küldötte 
és Rauther nyugatberlini pol- 
gármester, a politikai bízott- \ 
Ságban alaptalan rágalmakkal 
akarták meghiúsítani az össz
németországi választások meg
tartását.

Ottó Grotewohl miniszterel
nök záróbeszédében egyebek 
között kijelentette:
' „Küldöttségünk Párizsban 
bebizonyította, hogy a német
országi választások kérdése ki
zárólag a német népre tartó? 
zik. A nemzetközi ellenőrző bl-: 
zott^ág létesítése a német nép 
belügyeibe való beavatkozást 
jelentené Mi ezt nem tűrhet
jük. Küldöttségünk a politikai 
bizottságban bejelentette, hogy, 
ez a beavatkozás az ENSz alap
okmányának megszegését^ je
lentené és ellentétben áll a 
nemzetközi jogokkal."

erősítése nélkül, a nép szavának 
meghallgatása nélkül a kommunista 
és munkáspártok nem tudnák ve
zetni az egész népeket magávalra- 
gadó békemozgalmat, az imperia
lista agresszorok ellen vívott har
cot. Ha megszakadnak a párt kap
csolatai a tömegekkel, akkor elbüro- 
kratizálódik, szükkörü, szektaszellé- 
mii csoporttá válik, alkalmatlanná 
válik arra, hogy a munkásosztály- 
érdekeit kifejezésre juttassa és ön
feláldozó harcot vívjon azokért. Vi
szont a párt legyőzhetetlen, ha szi
lárd kapcsolatok fűzik a dolgozók 
tömegeihez.

A dolgozók széles tömegeinek a 
békéért, a kenyérért és a szabad
ságért vívott harcát vezető kommu
nista és munkáspártok a legmaga
sabb fokú éberségre nevelik a töme
geket az ellenség fondorlataival 
szemben. A kommunista és mun
káspártok történelmi kötelességüket 
teljesítik azzal, hogy leleplezik a 
népek előtt az imperialisták alatto
mos cselfogásait, a dolgozók ellen 
irányuló tevékenységük formáit és 
módszereit.

A kommunista és munkáspártok 
forradalmi éberségük szüntelen fo
kozásával a meg-megnyilvánuló 
gyámoltalanság, nemtörődömség, 

közömbösség és politikai szüklátó- 
körüség elleni határozott harcukkal, 
mégjobban megszilárdítják sorai
kat, meg tudják hiúsítani a párt és 
a dolgozók ellenségeinek mesterke
déseit, győzelemre vezetik, min
denütt a népeket az imperializmus 
sötét erői fölött.



Igy dolgozik a „Vietoria” kötöttárugyár békebizottsága
Az üzemi békebizottságoknak 

\ többek között az a feladatuk,. ‘4 hogy a termelési terv megvaló
sítására mozgósítsák a dolgozó
kat, széleskörű agitációs mun
kát végezzenek a munkások 
ideológiai és politikai nevelé
séért.

Kolozsváron a „Victoria“ kö
töttárugyár békebizottsága az- 
utóbbi időben eredményesen 
teljesiti e feladatokat. Terv 
szerint dolgozik és az elvégzett 
munkáról minden hónapban 
beszámolót tart. A kollektíva 
üléseket kéthetenként, mig 
gyűlést, havonta egyszer tart. 
Ennek' tudható be, hogy a 
békebizottság a terv teljesíté
sében és túlszárnyalásában 
nagy segítséget nyújt a dolgo
zóknak. Az agitátorok ember- 
től-emberig járva felvilágositó 
munkát végeznek, ismertetik

Egyévi munkájukról számolnak be a „Lemn si Mobila"

Vállalatunk, a kolozsvári 
„Lemn si Mobila" szövetkezet 
dolgozói örömmel vették tudo
másul a munkaértekezleten a 
tervosztály jelentését, hogy de
cember 1-én már 1952. január 
24-i tervfeladatukat teljesítet-, 
ték. ‘ '■

Becsületesen dolgoztunk az 
évi terv időelőtti teljesítéséért, 
de egy pillanatra sem felejt
kezünk meg arról, hogy sike
reink elérésében nagy segítsé
get jelentettek számunkra a 
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ICuItorotthosBt építenek lüezőssüvás dolgozó fölómivesei
A müveit, képzett dolgozó le

gyűri a nehézségeket, felhasz
nálja a tudomány vívmányait. 
Egyre könnyebben és eredmé
nyesebben dolgozik, egyre na
gyobb jólétben él. Legbeszéde
sebb bizonyíték erre a Szovjet
unió dolgozóinak példája, akik 
szaképzettsegükben, kultúrá
jukban mind magasabbra és 
magasabbra emelkednek.

• Ez a tudat hatotta át Enyed- 
rajon Mezőszilvás falujának 
kommunista dolgozóit, amikor 
elhatározták, hogy a faluban 
kultúrotthon építését kezdemé
nyezik. A falu dolgozó földmű

az élenjáró szovjet mun
kamódszereket. A termelésben 
felmerülő kérdéseket összekap
csolják a békeharccal, rámu
tatnak arra, hogy hazánk gaz
dasági alapjainak állandó erő
södése milyen mértékben járul 
hozzá a népek békeharcához. 
A koreai nép megsegítéséért 
műsoros estet rendeztek, amely
nek jövedelmét békealapra fi
zették be.

A „Vietoria” kötöttárugyár 
békebizottságának tagjai min
den szabad időt felhasználnak, 
hogy a dolgozókat cselekvő bé
keharcra mozgósítsák. így pél
dául a dé’i ebédszünetben újsá
gokból, brosúrákból felolvasá
sokat tartanak. A faliújságon 
a békecikkeket rendszeresen 
cserélik. E cikkek az időszerű 
béke-kérdésekkel foglalkoznak. 
Az elmúlt hónapban tapaszta

dolgozói
fejlett szovjet tapasztalatok. A 
szovjet dolgozók példájára pró- 

- háltunk észszerűbben gazdál
kodni a nyers- és mellékanya- 
gokkal és törekvésünk nem ma
radt eredménytelen. Az év fo- 
lyamán nagymennyiségű nyers
anyagot takaritottunk meg.

Vállalatunk dolgozói egyik 
fontos feladatuknak tartották 
a helyi erőforrások feltárásá
nak kérdését is. Volt olyan 
üzemrész, amely egész éven át 
hulladékanyágból dolgozott.

vesei lelkesedéssel fogadták a 
kezdeményezest és gyűlés kére-. 
tében, egyhangúan elhatároz
ták, hogy Sztálin elvtárs' 72. ‘ 
születésnapja tiszteletére fel is 
építik a kulturotthoriti Tervük 
megvalósításában nagy segítsé
get nyújtott a sárköti nápta- 
nács, ahová Mezőszilvás tarto
zik. A falu do’gozó parasztjai, 
hogy még szebb eredménnyel 
köszöntsék Sztálin elvtárs szü
letésnapját, a munka megkez
dése után egyöntetűen vállal
ták, hbgy a kitűzött határidő 
előtt 5 nappal befejezik az 
építkezési munkálatokat és de

latcserét szerveztek a „Varga 
Katalin“-üzem békebizottságá- 
val, amely alkalommal nagy 
segítséget kapott mindkét kol
lektíva a további munkához.

Az üzemi pártszervezet és a 
szakszervezet nagy segítséget 
nyújt a békeb’zottságnak. Idő
közönként kolaborációs ülése
ket tartanak, amelyen megbe
szélik az újabb- feladatokat. 
Hiba azonban, hogy az utóbbi 
időben nem tartanak kapcsola
tot a városi békebizottsággal. 
EbbőLaz következik, hogy az 
üzemben elhelyezett szemlélte
tés agitációs eszközöket, plaká
tokat csupán hosszú időközön
ként, cserélik E hiányosságot 
béketíizottságur.knak sürgősen 
fel kell számolnia.

Varga Piroska, 
a „Vietoria” kötöttárugyár 

dolgozója

Ezidő alatt növekedett a tag
létszám is vállalatunknál. Az 
év elejétől sok uj tag kérte 
felvételét a szövetkezetbe. A 
taglétszám rohamos növekedé
se uj mühelyrészek létesítését 
tette szükségessé. z

Látva az elért eredményeket, 
a szövetkezeti tagok megfogad
ták, hogy a jövőben még na
gyobb eredmények elérésére 
törekszenek.

Faira Béla 
levelező

cember 21-én fel is avatják a 
kulturotthont. A kultúra uj 
tűzhelye a „December 21. kul
túrotthon" nevet fogja viselni.

A mezőszilvási kultúrotthon 
építésé, újabb bizonyítéka an
nak a forró és határtalan sze
retetnek, amellyel dolgozó 
földműveseink Sztálin elv
társ, a népek lángeszű vezére 
és tanítómestere felé fordulnak. 
De bizonyítja a?t is, hogy dol
gozó földműveseink megértet
ték: a kultúra hatalmas fegy
ver a napfényes jövőért, a bol
dog életért és a békéért vívott 
harcban.

A nagy nap méltó köszöntésére 
készülünk...

Egy-két nap múlva újból ün
neplő ruhába öltözik a város. 
Jelszavak, képek kerülnek a 
házak homlokzatára és a vörös 
zászlók ezrei jelzik majd, hogy 
nagy ünnep van ma. A világ 
dolgozóinak nagy ünnepe, ame
lyen szeretett vezetőnket, 
Sztálin elvtársat köszöntjük 
születésnapjának évfordulója 
alkalmából.

Erre a nagy napra készülünk 
mi, a „Varga Katalin"-üzem 
munkásai, technikusai és tiszt
viselői is már néhány hét óta. 
Hozzá fogtunk még idejében, 
hogy minél nagyobb munka
teljesítményekkel Köszönthes
sük Sztálin elvtársat. E cél el
éréséhez helyesnek láttuk, ha

Fellendül a kultúráiét 
a kolozsvári állami porcelángyárban
A nyári hónapokban üze

münkben nem fordítottunk 
kellő gondot a kulturmunkára. 
Mivel sem énekszámot, sem 
színdarabot nem tanultunk be, 
falumunkára sem mehetett 
műkedvelő csoportunk. Ré
szünkről súlyos hiba volt, hogy 
az üzemi szakszervezettől és az 
IMSz alapszervezettől semi- 
lyen támogatást nem igényel
tünk.

A nyáron előfordult hiányos
ságokból okulva, kulturcsopor-

A Idsesküllöi dolgozó földművesek
leleplezték Turcu

Turcu Dumitru, kiseskünői kulák 
nem adta be sem a búza, sem a 
kukorica kvótáját. Illetve semilyen 
terményből nem adott be egy sze
met sem. Maga a néptanács elnöke 
több esetben személyesen járt nála, 
és felszólította, hogy miként a falu 
szegény- és középparasztjai mara
déktalanul eleget tettek hazafias kö
telességüknek, ugy ő is adja be az 
államnak járó terménymennyiséget.

Turcu Dumitru kutak, a felszólí
tásokra siránkozással válaszéit. Igye
kezett elhitetni mindenkivé/ hogy •. 
egy szem gabona sincs a hom
bárjában. S hogy hazugságát 
elhitesse, kilónként kezdte vá
sárolni a kukoricát és másfajta ga
bonát. Még Tasnádra is elment ter
ményt vásárolni. A kisesküllői dol
gozó parasztok azonban számontar- 
tották, hogy mennyi gabonája ter
mett Turcunak. Tudták azt, hogy 
ha akarná, teljesíthetné termény- . 

szélesebb körben alkalmazzuk 
a fejlett szovjet munkamód
szereket. Ennek tulajdonítható, 
hogy üzemünkben ma már igen 
sok dolgozó gondozza szocialis
ta módra gépét. A szovjet szta
hánovisták példájára mind 
több és több dolgozó kétszere
zi meg napi tervfeladatát. Az 
üzem élmunkásai, Tacea Sul
tana, Begyó Anna, Kerekes 
Cecília, Túrós Rozália, Szász 
Borbála, nemcsak egyéni ered
ményekre törekszenek, hanem 
gyengébben dolgozó munkatár
saikat is ösztönzik, támogatják 
a magasabb munkateljesítmé
nyek elérésére.

Orzescu Emílián 
levelező

tunkat nemrégen újjászervez
tük. Az üzemből napról-napra 
többen iratkoznak be a dalár
dába és a színjátszó csoportba.

Mi, a kulturgárda tagjai, uj 
lendülettel kezdünk neki a téli 
kulturmunkának. A szindarab- 
pfóbára s az énekkar próbáira 
rendszeresen eljárunk, mert 
tudjuk, hogy ezzel is kulturális 
színvonalunkat növeljük.

Lakatos Mária 
levelező

Dumitru kulákot 
beadási kötelességét. Ezért azt 
követelték a néptanácstól és a ter- 
ménybegyüjtő központ megbízottjá
tól, hogy vizsgálják meg a kulák- 
padlását, kamaráját s udvarának 
minden zege-zugát. A kutatás al
kalmával nagymennyiségű elrejtett 
gabonát találtak. Csak kukorica 33 
mázsa és 18 kiló volt eldugva. Nem 
is beszélve a. másféle nagymennyi
ségű terményről és a 7 vagon széná
ról amelynek nagyrészét á kulák a 
szegény- és középparasztoktól vásá
rolta'össze még a nyáron, azzal a 
szándékkal, hogy a tavasszal jó ára 
lesz a szénának és más termények
nek s jó drágán eladja. Régen is így 
spekulált a kulák. Nyáron és ősszel, 
mikor olcsóbb a termény, felvásárol
ta, tél végén és tavasszal dupla 
'áron eladta. Most is igy akart ten
ni, de a falu dolgozói ' lerántották 
róla a leplet s elkobozták az Összes 
elrejtett gabonát. A mesterkedő ku
lik a népbiróságon felel gaztettéért-'

A Nagy Októberi Szocialista 
** Forradalom eredményeként az 

emberiség történelmében először vált 
lehetségessé, hogy egy ország — a i 
Szovjetunió — áttérhetett népgazda- I 
ságának tervszerű vezetésére és fej- * *

ami

Sztálin elvtárs, a tervgazdáiMás megteremtője
népgazdaság tervszerüsitése, 

a szocializmus építésének leg-

lesztésére.
A tervszerüsités a marxi-lenini 

tudomány óriási vívmánya. Ez a 
tudomány rámutatott arra, hogy' a 
tervszerüsitést nem lehet akármilyen 
társadalmi ' rendben megvalósítani. 
Ahhő?, hogy a népgazdaságot terv- 
szerűsiteni lehessen, feltétlenül szük
séges, hogy a politikai hatalom a 
munliásosztálj’ kezében legyen s a 
termelőeszközök a dolgozó nép, az 
állam tulajdonát alkossák. A Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
győzelme ezeket az előfeltételeket 
az emberiség történelmében először 
hozta létre s igy a Szovjetunióban 
lehetővé vált elször a világon az, 
hogy a népgazdaságot a tervszerü- 
sitett fejlődés útjára vezessék s ez
által gyökereiben felszámolják azt a 
fejetlenséget, ami a kapitalizmus 
gazdaságát jellemzi és megszüntes
sék az emberek ember általi kizsák
mányolását s a dolgozók életkörüL

fontosabb gazdásági törvénye, a 
szocializmus építéséért vívott ke-

mutatott arra, hogy a tervszerüsf- 
tés irányelve. a szovjet népgazdaság 
fűggetlenítése a kapitalista világ
rendből. Ez a feladat azonban Sztálin

zók jólétének állandó emelését cé
lozzák. .

A szocialista iparosítás

meny harcban fejlődött és tökélete- 
elvtárs tanítása szerintsedett. Ezt a harcot pedig a Szov

jetunióban kezdettől fogva Lenin
és Sztálin elvtárs irányította. A 
Szovjetunió minden eredménye és
sikere 
nevéhez 
nemcsak

Lenin és Sztálin elvtárs
fűződik. Sztálin elvtárs 
megvalósítója a Szov-

jetunió ragyogó győzelmeinek, ha
nem egyben az élenjáró tudomány
nak/ a marxizmus-Jeninizmusnák 
zseniális továbbfejlesztője is- így a 
tervszerüsités elméletét, tudomá
nyát is Sztálin elvtárs lángesze 
hozta létre. Az ö személyes irá-
nyitásával nyert ez az 
korlati alkalmazást.

Azok a hatalmas 
történelmi jelentőségű

elmélet gya-

éredmények. 
győzelmek,

korántsem
megvalósításához ; 
anyagi . eszközökre

azonban
tervének 

óriási
volt szükség.

ménveinek állandó 
sitsák.

Rövid három <

emelését bizto-

amelyeket a szovjet dolgozók Sztálin 
elvtárs tanításának szellemében a 
Szovjetunió Kommunista (b) Párt
jának vezetésével elértek, 'ették le
hetővé azt, hogy mi is Pártunk biz- 
toskezü irányításával a gazdaság

évtized leforgása
alatt a Szovjetunió dicsőséges Kom
munista (b) Pártjának vezetésével a 
szovjet dolgozók a népgazdaság 
tervszerüsitcsén keresztül elért ha
talmas eredményekkel bizonyították 
be n világ előtt, hogy a szocialista 
gazdaság messze felette áll a kapi
talista gazdaságnak. Napjainkban 
pedig, amikor a kommunizmus sike
res és gyorsötemü építését végzik, 
a tcrvszerüsítéssel olyan feladato
kat oldanak meg, amilyeneket a vilá- 
gon még soha sem kezdeményeztek.

tervszerüsitésének rendszerére 
hessünk át s boldog jövőnket 
hessük.

Sztálin elvtárs tanításaiban

tér- 
épit-

mély-
rcható elemzését kapjuk a tervszc- 
rüsités feladatainak. Ezek közül az. 
első feladat abban áll, hogy 
biztosítsa a Szovjetunió népgazda
ságának önállóságát, a kapitalista 
környezettől való függetlenségéi- 
Sztálin elvtárs a tervszerüsitésnek 
ezzel a feladatával kapcsolatosan rá

jelent gazdasági elzárkózást. Sztálin 
elvtárs már 1925-ben kifejtette azt, 
hogy miként kell értelmezni egy 
szocialista állam gazdasági függet
lenségét akkor, ha más szocialista 
államok ís léteznek.

A sztálini tanítás jut kifejezésre ma 
abban a testvéri együttműködésben, 
amely a szocializmus Nagy Hazája 
és a szocializmust építő népi demo
kráciák között gazdasági vonalon is 
fennáll.
A tervszerüsités másik feladata 
, abban áll, hogy megszilárdítsa 
a szocialista gazdasági rendszer 
uralmát, felszámolja a kapitalista 
elemeket ttgy, hogy még megjelenési 
lehetőségüket is teljesen kizárja. A 
liarmadik feladata pedig abban áll. 
hogj*  a népgazdaságból az arányta
lanságokat felszámolja s biztosítsa az 
egész gazdaság arányos fejlesztését 
az ország minden vidékén.

A tervszerüsités c három felada
tának megoldásához Sztálin elv- 
társ kidolgozta a szocialista iparosí
tásról szóló elméletet, s rámutatott 
arra, hogy e feladatok megoldásához 
csak a nehézipar fejlesztésével lehet 
eljutni. Az Iparosítás sztálini elmé
letének nagy ereje abban áll, hogy 
az ipar szoros kapcsolatban van a 
népgazdaság többi Agaival, a mező
gazdasággal, közlekedéssel, kereskede
lemmel, amelyek együttvéve a dolgo-

Sztálin elvtárs ebben a vonatkozás
ban is zseniális útmutatást adott a 
tervszerüsitésnek, amikör rámutatott 
az anyagi eszközök • felhalmozásá
nak és észszerű felhasználásának a 
szükségességére. A tervszerüsités, e 
sztálini tanítás szellemében a Szov
jetunióban olyan anyagi forrásokat
hosott 
talista 
nem is 
kosság, 
munka

felszínre, amilyenek a kapi- 
országokban nem voltak és 
lehetnek. A szigorú takaré- 
a termelés észszeriisitése, a 
termelékenységének állandó

növelése, az önköltség csökkentése 
■azóta is a tervszerüsités legfonto
sabb módszerei.

Sztálin elvtárs tudományos meg
alapozását adta annak, hogy a terv- 
szeriisitésscl a jövőbeni fejlődés szín
vonalát hogyan kell megállapítani. 
Rámutatott arra, hogy a fejlődés 
színvonalának a megállapításánál 
nem lehetnek befolyással a jelen, 
vagy a múlt eredményei. A tervsze-ríisí tó1 rozza fejlődés irányát hatá-mcg.
tehát mindig
fejelő legnagyobb 
állítják a dolgozók

A tervszerüsités 
meghatározása

A tervfeladatok a valóságnak meg-követelményeket elé.
Sztálin elvtárs 
szerint a jövő-beni fejlődést nem találgatások alapján jósolja meg, hanem annak elérése érdekében valóságon nyugvó és a marxi-lenini tudomány alapján kidolgozott feladatokat tartalmaz, 

amelyek megvalósítása kötelező. >

amelyek azt fejezik ki, hogy mit 
kell tennünk a fejlődés elérése ér
dekében. A feladatok. pedig azért 
kötelezőek, mert azok megoldásához 
meg vannak a valóságos adottsá
gok.

Sztálin elvtárs azt . is kimutatta, 
hogy a tervszerüsitést nem lehet az 
előfeltételek létrejötte után mindjárt 
az egész népgazdaságba kiterjeszte
ni. A tervszerüsitést csak a szocia
lista szektorba lehet bevezetni, amely 
addig, amíg a gazdaságban a kapita
lista elemek is jelen vannak, éppen 
a tervszerüsités révén küzd eredmé
nyesen azok felszámolásáért. Az el
lenséges elemeket — tanítja Sz’álin 
elvtárs —, nem lehet azáltal leküz
deni, hogy számukra is terveket 
dolgozunk ki.

A tervszerüsités elméletének sztá
lini tételei arra is felhívják a figyel
met, hogy a tervszerüsités nem je
lenti csup/í! a feladatok kidolgozá
sát. Az igazi tervszerű vezetés a 
terv helyszíni ellenőrzésével és tö
kéletesítésével kezdődik. Sztálin elv- 
társnak ez a tanítása a dolgozóknak 
azt a fontos szerepét hozza előlérbe,- 
amelyet a tervszerüsités gyakorlatá
ban betöltenek.

Sztálin elvtársnak a tervszerüsi
tés elméletéről szóló tanításai, s an 
nak gyakorlati alkalmazására vonat
kozó Útmutatásai, felbecsülhetetlen 
értékű kincset jelentenek számunkra, 
akik hazánk vczctőcrcjc, a Román 
Munkáspárt bölcs irányításával szebb 
és boldogabb j'övőnkct építjük. Ezek 
a tanítások és útmutatások egyben 
legyőzhetetlen fegyvert is adnak ke
zünkbe, amely az amerikai-angol há
borús uszitók aljas terveit -ikerrel 
fogja visszaverni.

KECSKÉS JÓZSEF DR, 
egyetemi tanár



A kolozsvári Állami Magyar Színház 
első előadása Borsa-bányán

Színház - Mozi - Opera

Borsa, a máramarosi havasok 
között az utolsó vasúti állo
más Itt már a kétezer meteren 
felüli havasoK vad világa kez
dődik. Hallgatag fehér óriás
ként emelkedik az egész táj 
fölé a Nagy-Pietrosz és körülöt
te oüszkélkednek társai — az 
örök hóval fedett Puzdra, a 
Galgó, a Kőtörő, a Kecskeláb 
és a Toronyaga.

Ide, a hallgató máramarosi 
havasok világába futott be egy 
decembereleji éjszakán a ko
lozsvári Állami Magyar Szinnáz 
turnézó művészcsoportjának 
külön vagonjai A turnézó mű
vészcsoport végső célja a Csiz- 
la-völgyének bejáratánál még

ményszoritásu kezek nyúltak 
segítőn a megérkezettek felé. 
Az irhasubába burkolódzott 
bányászok szinte pehelyként 
emelgették le színész vendégei
ket a teherautókról.

v — Jó, hogy eljöttek hozzánk 
az elvtársak.

— Lesz közönségünk? — kér
dezte valaki a színészek közül. 
Mire harsogó kacaj volt a vá
lasz.

— Csak beférjünk valarneny- 
nylen...

< -w '

És amikor a borsabányai bá- 
nvászteiep munkásklubjának 
színpadán felgördülte a ' füg-

ról leereszkedett bányászok kö
zül sokan nem is ertenek ma
gyarul és mégis eljöttek, ott 
szorongtak a többiek között, 
hogy megnézzék a nagy román 
iró, Caragiale: Zűrzavaros éj
szaka cimü darabját és neves
senek, tapsoljanak a nagysze
rű darab megelevenedett alak
jainak

— Elvtársak — mondotta 
Kotuz János, a bányászszak
szervezet elnöke a visszainduló 
kolozsvári művészcsoport tag
jainak, — mindannyian eljöt
tünk, hogy üdvözöljük azt a 
színházat, amely először jött el 
ide hozzánk, a havasok vad vi
lágába Köszönjük nektek, mű
vész elvtársaink, hogy vállalta-'

ÁLLAMI MAGTÁR OPERA:
December 20-án. csütörtökön este

8 órakor- Cigánybáró. ■
December 23-án. délután 3 óra-

kor: Bánk bán helyett 
megy.
ÁLLAMI MAGYAR

Pénteken, december

.Cigánybáró"

SZÍNHÁZ:
21-én, este 8

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Da
lolva szép az élet. Zenés vígjáték.

. Előadások, kezdete: 4 6. 8. 10 óra- í 

kor. Vasárnap és ünnepnap fél 9 és 
fél 12 órakor matiné

HALADÁS MOZGÓ: Dalolva szép

órákor: Ellenségek. (Tizedszer).
' Szombaton, december 22-én, este . 

8 órakor: Házasság hozománnyal. 
(Tizennyolcadszor),

Vasárnap, december 23-án. este 8 
órakor: Rómeó és Júlia (Negyven- 
hatodszor).

as élet. Zenés vígjáték. Előadások 
kezdete: 3. 5 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. Ün
nepnapokon 9 és 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO: He ezerarcú 
ember. Magvar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Következő műsor: Négy szív.

MAXIM GORKIJ MOZgO: Uj 
harcosok születnek Előadások kez
dete: 3, 5. 7, 9 órakor. Vasárnap

MOZI
NEPMOZGO A Cirkusz porond- 

fán. Színes szovjet film Előadások: 
3.30. 5 30 7 30. 9 30 vasárnap dél
előtt 9-30 és llSOko- matiné Min-
dennap délelőtt 10 órakor rendkiwű- órakor matiné.

délelőtt 9 és 11 órakor matiné.
„AUGUSZTUS 23M MOZGÖ: X 

cirkusz porondján Előadások kez
dete: délelőtt 11, délután 1, 3> 5. 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 9 és 11

*• vagy tíz kilométerrel feljebb -
fekvő bányatelep, Borsa-bánya §öny, a teremben nem volt egy a nehéz utat es arra kér-

talpalatnyi hely sem. Még a rajtatok keresztül a többi
terem ajtaját sem lehetett ne- színházak művészeit, hogy jöj- 
csukni, mert a kiverekedtek jenek el ők is hozzánk. ígérjük, 
is látni akartak. ' \ hogy olyan szeretettel fogjuk

A színpad kicsi. volt. * Nem fogadni őket, amely kárpótol 
volt megfelelő öltöző sem. A minden nehézséget. A viszont-

meglátogatása volt. A szocia
lizmus uj világot épitő ereje 
pezsgő életet teremtett a ha
vasok világában.

A délelőtti órákban teherau
tók érkeztek a vasútállomásra. 

" Ragyogó téli napsütésben csil
logott a táj. Díszletek, refick- 

. torok -kerültek a teherautókra

művészcsoport tagjai a diszle- látásra, elvtársak!
tek mögött öltöztek Kint hó- a teherautók motorjai fel- 

__________  vihar kezdett tombolni és búgtak és az ut mentén őrtálló 
és közöttük szorongva a turné- mégis melegseg" fűtötte át az fenyvesek felett, szikrázó csil-

* zó művészcsoport tagjai útra egész termet. . A művészetet, lagok világították az utat. Az 
keltek, hogy kemény kanasz- megbecsülő szivek szeretetét apró házak fényei már rég a 
kodókon, merész kanyarodó- érezték a müvészcsonort tagjai távolba .vesztek, de a havasok 
kon keresztül a bányatelep fe- és boldog lelkevedés'e! Igye- metsző leheleté még mindig a
bérre ;meszelt munkásklubjá- . keztek arra, hogy tehetségük, fülekbe dalolta*  a viszontlá- 
nak bejárata előtt fékezzenek’ legjavát nyújtsák. Á színészek tásra, elvtársak! ■ ‘ ’
le a dübörgő motorok Ke- tudták, hogy a havasok csúcsú- Szigeti Kálmán

TORDA-RAJONBAN SÜRGETNI KELL 
A TÜZELŐANYAG SZÁLLÍTÁSÁT

. ; A rajoni és községi néptanácsok egyik igen’ 
.fontos feladatát képezi a téli tűzifa beszerzési 
és szállítási terv teljesítése és e munka megva
lósításának ellenőrzése',. . , .

A Torda-rajoni néptanács személyes kiszál
lással is állandóan sürgette a községek népta- < 
nácsáif a tüzelőanyag szállításának teljesítésé- ■

\ NAGYKAPUS BECSÜLETES DOLGOZÓI 
LELKESEN TÁMOGATJÁK IGAZ HARCA

II előadás a délután dolgozók szá
mára. Csoportosan érkező diákok
nál. 50 száza'ék kedvezmény.

UJ IDŐK MOZGÓ: December 
17-től 23-ig: Híradó — A munka 
dicsősége. . . ■ -.

Olvassa íÜi

SÍ
a : '..O ’

Szovjet Irodalmi és Művészeti 
folyóiratokat,

.re.. Azokban a községekben, ahol a néptanácsok 
végrehajtó bizottságai kellő felvilágosító és 
mozgósító munkát végeztek, meg is van az 
eredménye. Torockón például a dolgozó föld
művesek szeptemberig 130 százalékban teljesí
tették a szállítási terv rajuk eső részét Toroc- 
kó szegény- és középparasztjaí is megértették, 
hogy a tüzelőanyag szállításának tervét teljesít- 
ve, hozzájárulnak a szocializmust épitő munká
hoz. Példájukra más községek, mint például 

. Léta, Várfalva, szintén igyekeztek eleget tenni 
kötelességüknek, 90—94 százalékát már beszál
lították a terv szerinti tüzifa-mehnyiségnek. 
Poszaga szegény- és középpárasztjai szintén teí- 

. jes mértékben eleget tettek kötelességüknek. 
J Nem végeztek kellő felvilágosító munkát a 

borévi,: sütmegi, craiesti, fülei, micesti, bánya
bükki, színűi, röödi helyi néptanácsok. 
Ezekben a községekben november 30-ig nem 
szállították le a terv szerint előirt tüzifa- 
mennviseget. ■ .<>. '-f- ' ' ;

Nemes Miklós 
tudósító -

BÁN A HŐS KOREAI NÉPET
NagyKapus községben, valamint a hozzátar

tozó Kiskapus, Agirbici és Straja szomszédos 
falvakban a RDNSz a többi tömegszervezetek 
aktivistáival , karöltve, széleskörű felvilágositó - 
munkát végeztek a dolgozó földművesek között, 
a sokat szenvedett hős koreai nép felsegélyezése 
érdekében.

amelyek tájékoztatják a SZOVJETUNIÓ kultu
rális és művészeti életéről. Előfizethetők: „Cen- 
tnil dé Difuzare a Presei’\nél: Kolozsvárt, Sza
badság tér 30. szám alatt, valamint .a -„Cartea 
Rusa” „Orosz Könyv” és „Libraria -Noast- 

, Fa” — a „Mi Könyvesboltunk” könyvkereskedé
sekben.

I S
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A négy faluban 17 gyüjfőcsoport keresté fel 
a dolgozó családikat Mindenütt szívesen fo
gadták őket. Nagykapuson Töröli Pali János 
borúi nagycsaládu szegényföldmüves 1 kabátot, 
2 kxlónyi lisztet adott

Kovács Marton felesége kész csomaggal 
várta a'gyüjfőcsoportot Hasonlóan Kovács Fe
renc csórdapásztor, négy gyerniexes családapa', 
aki 5 kiló kukoricát adott. ■ / .... V

Amíg a dolgozók szeretettel segítik áJ sza
badságáért küzdő Koreai népet, addig az osz- 
tályellenscg kimutatja igazi arculatát. • Faragó 

. Márton jómódú kiskapusi fuvaros azzal fogadta 
a koreai gyüjtöcsoporfot, hogy ő nem ad sem
mit. -

A négy falu dolgozó földművesei 469 kiló 
gabonanemüt, nagymennyiségű melegruhát, a 
szövetkezet és a református egyház 8 pár uj 
férfi téliharisnyát és 4 pár uj gyermekharisnyát 
ajándékozott a hős koreai nép részére.

Szacsvai József 
MNSz-aktivista

Vásároljanak
AJÁNDÉK- ÉS JÁTÉKÁRUKAT

a „Clujulnál"

inn

A „CLUJUL." Anami Kereskedelmi vaumat nagy téli 
rendez különböző játék, ajándék és kötöttárukkal 

a következő rendkívüli zárórával:
vásárt

1951 
1931
1951 
1951
1951 

A

december 22-én szombaton 
december 24-én hétfőn 
december 29-én szombaton 
december 30-án vasárnap

8—13 és 16—20
8—20
8—13 és 16—20
8—13
8—13 és 15—20december 31-én hétfőn

többi közbeeső nanoLon rendes munkaidőben.

Q D f") RT I BUKARESTBEN
. O “ W. a . 1 V V ;. a Testnevelési és Sportbizottság

A KOLO^SVÁR-TARTOIVUNYI RAJONOKBAN NAGY nagytermében. 5 ezer néző előtt ren-
. SPORTÜNNEPSÉGEKET RENDEZNEK i dezték meg a .szakszervezeti váló-.

DECEMBER 21. TISZTELETÉRE : .-gatott és a Hadsereg sportközösség
KOLOZSVÁR. — Népköztársasá- tnosujvár, Bánffyhunyad. Zsibó, közötti ökölvívó versenyt; amely 

Torda és Kolozsvár. Testnevelési és 18:9 arányban a szakszervezeti ököl-gunk minden részében, igy a Ko-
Sportbizottságai az összes sportkö-tozsvár-tartománvi rajonokban is! .. . , , .. ,, , , .zosségek részvételével rendezi, meg 

nagy sportünnepségeket - rendeznék versenyét, Az egyes rajonokban asz- 
December 21-én, Sztálin elvtárs 72. 
születésnapjának tiszteletére. A Ko
lozsvár-tartományi rajonok közül 
Nagyenyed, Topánfalva, Dés, Sza-

talitenisz, sakk, röplabda, kosárlab
da és amennyiben az időjárás is 
lehetővé teszi, pgy a korcsolva sport
ban ís retuiezpe^ versenyeket.

vívók győzelmével végződött Az 
első fordulóban a Dinamó—Szak
szervezetek válogatottja közötti mér
kőzés 14:14 arányban döntetlenül 
végződött. Az ökölvívó bajnokság 
utolsó fordulójára vasárnap . kerül 
sor, a Dinamó és a Hadsereg között.

8. — OLCSÓN eladó modern, két
személyes diófurniros rökámié-

■ Holdviláe-utca 14. — VESZEK 
varrÓRépmolort. márkás szuper rá
diót, kombinált szekrényt. Dózsa 
Györav-utca 13. üzlet — TELE- 
FŰNKÉN rádió 4 + 2 eladó. Ma- 
teo‘ti-utca 8. Dermata felé. — EL- । 
ADÖ . Stingl pianinó.t- Rasaritului- 
utcá 21 (Szentlászló). Dermata felé- :

■ — ■ MEGVÉTELRE keresek jóhan- . 
gu koncerthegedüt. Címeket a kiadó- 
ba .„Hegedű" jeligére. — TÓKAR- ' 
BÁN lévő hátizsákot veszek. Foto 
Bébj. Szabadság-tér 22,. — ELADÓ 
fóvágóvép. Artelor-utca1 4 szám. — 
KÉTSZEMÉLYES diófurniros rö- 
kámiéváz eladó. Kapás-utca 6. —
VESZEK értékesebb regényeket, mű
vészeti. utazási könyveket. Révai 
Lexikont. Címeket a kiadóba ,,Most“ 
jeligére. — STANDARD rádió 4 + 1, 
uj rökámié, olcsó- díszhalak. 1 altartó 
akváriumok berendezve eladók. Pata
utca 27 ajtó 5. Érdek'ődni délután 
3—8-ig. —. TELEFUNKEN szuper 
rádió nladó CHisau-ufca 82. I- eme
let. ajtó 11; Este fél 8-tól

a

Pénteken esc 8 órakor 
az

ELLENSÉGEK
M. Gorkij nagyszabású , 

színmüve
Kolozsvári Állami Magyar 

Színházban
Jegyek az „ARTA”-nál

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb 

felhőátvonulások, valószínűleg jelentős 
csapadék nélkül. Többfelé köd, A 
hideg tovább tart. Kolozsváron szer
dán hajnalban —12 fok. délben ■—i 
fok volt, a légnyomás 776 mm., alig 
változik .

’ FASOK CS ROKONSZAKMA 
KISIPAROSOK 2 napon belül mö 
kiidési engedélyeiket az egyesület 
irodájába hozzák be megújítás vé- 
gdL Vezetőség.
AZOK A VÉRADÓK, akik augusz

tus, szentember, október november 
<’s december hónapban ad’ak vért, 
de az árát még nem fizették kj ne
kik. kérjük, jelentkezzenek a vér- 
átőinlcszti'sí központban (Eminescu- 
utca 10). Azok a véradók, akik ok-

íóber és november hónapban 300 
lejt kaptak 1 dl. vérért, szintén je
lentkezzenek ugyanitt, hogy fölve
gyék a. hátralévő pénzösszeget

♦ HALÁLOZÁS Mély fájdalom
mal tudatjuk hogy fd. Csiky Sán
dor folyó hó 18-án délelőtt elhunyt. 
Temetése folyó hó 20-án, csütörtö
köt) délután fél 3 órakor lesz a Pa- 
esirta-utcu 13 nxim alatti gyász
háztól. A gyászoló család.

PUBLICATIE Nr. 2316—1951. 
Opera de Stnt dip' Cluj vindc prin 
licitatjg dnua piaso pcítatic arc lm 
in ziua de 28 I>cembrie 1951. ore- 
1c 10 a. m. la Opera de Stat din 
Cluj, Píata Stefan cél Maré Nr. 24. 
Etái TI. camera 24. ínformatii la 
aceiasi adresa zilnic intre orele 

13—15. Dircctiunca.

Apróhirdetés
AKKORDEON 96 basszusos, 6 

váltós, hangtompitós, uj állapotban 
és motorkprckpár-lengőülés eladó- 
Gcn. Berthelot-utca 11, I. emelet, 
ajtó 6. csak este 6 óra után. — 
ELADOK diófa kombinált szekrény 
rökámié. íróasztal, ajtók, ablakok. 
Rycrmekágv. Petőfi-utca 24. — BA
BAKOCSI áramvonalas, csukott, el
adó. Schuszter mosoda. Szent- 
györgy-tér. — ELVESZETT erős 
rövidlátásu zöld szemüveg Március
6- és Molotov útvonalon. Bc-
csülctcs megtalálója jutalom cl-

PáLlenébcn adja be Gyulai
utca 3 szám alá hátul. — ELADÓ
fekete télibunda pézsmabélésscl. ti
zedes mérleg 500 kg.-os. sezlon. dió- 
furniros íróasztal és cgv iróvéoasz. 
tál Budai Napé Antal-ntca 43. ajtó

' „ALIMENTARA"
■'Állami Kereskedelmi Vállalat 

a dolgozók tudomására hozza, 
hogy üzleteinek zárórája az alább 
feltüntetett napokon a következő

képpen módosul-
.ITALÁRU-ÜZLETEK

December 
December 
December 
December 
December 
December 
December

22-én szombaton 
23-án. vasárnap 
24-én. hétfőn 

2R-án. pénteken 
29-én szombaton 
Sfl-án vasárnap 

31-én. hétfőn

8—20 
8—13 
8—20 
8—20 
8—20 
8—13
8-20

élelmiszerüzletek
December 23-án. vasárnap
December 24-én. hétfőn
December 29-én szombaton
December 30-án. vasárnap

8—13 
R—20 
8—20 
R—13

Dccember 31-én hétfőn R—20 
A közbeeső munkanapokon üz
leteink zárórája változatlan marad

Elveszett iratok
PlERDERl DE ACTE 

Urmatoareie acte personale ao, fost 
pierdute ji posesoru iot le deciara 
nule de drept in máimle oncui s'ar 
atla:

VIGH IOAN .Cluj. - Str. Luther ' 
Nr. 35. pierdut carte de mejnbru 
Nr. ,4477. eliberat de Cooperatíva 
„Victoria*'  Cluj.

ARDELEAN FLÓRIAN Cluj, 
Str. Dózsa György Nr. 37, pierdut 
Buletinul de ínseriere la Bip. Pop. 
Nr. Serié 208019. «cliberat de Mi- 
litia Cluj, carnctul'CFR Cl. I. Nr. 
22489, ordin de servici CFR Cl. I. 
Nr. 6280. legitjmatia speciala Nr-. 
01124. autorizatia speciala Nr, 8826, . 
eliberat de Directiupea Regionala' 
CFR Cluj.

S-A PIERDUT facturierul Cöp- 
perativei Progresul Huedin. Scct'ia' 
zarzavat, Nr. 101—150 cu facturilc 
folosite dela Nr. 101—141 vizát de 
sectia Financiara Raionala Huedin.

MENDEL IZIDOR Cluj, Calca 
Motilor 94. pierdut Buletinul de'in- 
seriere la Bír. Pop. Nr. 19217, clibc- 
rat de Militía Cluj.

Világosság
Szerkesztősét;: Horea-ut 6, II. emeWU 

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 18.

Telefon: 19—11.


